

LA LEGALIDAD.

SUSCRICIÓN:
1 PESETA AL TRI-
MESTRE; FUERA DE LA
CAPITAL 1 PTS. 25 CTS.
ANUNCIOS Y COMUNI-
CADOS A PRECIOS
CONVENCIONALES.

PERIÓDICO POLÍTICO,
ADMINISTRATIVO Y DE INTERESES MATERIALES.

SE PUBLICA LOS JUEVES

OFICINAS:
CALLE REAL DEL
CARMEN, NÚM. 26;
TODA LA
CORRESPONDENCIA
SE DIRIGIRA AL
DIRECTOR.

VENTA DE CASA.

Se vende la señalada con el número 26 de la calle de la Canongia Nueva.

Los que deseen enterarse de las condiciones de la venta pueden entenderse con D. Estanislao Marañón, Leones 36, principal.

La próxima lucha.

Verdadera abnegación y verdadero interés por la ciudad que le viera nacer, ha de necesitar quien pretenda tomar parte en la futura lucha electoral, con objeto de ocupar uno de los sillones de nuestro Ayuntamiento, dado el estado lamentabilísimo en que se hallan los intereses municipales y la tremenda responsabilidad que ante Segovia han de contraer los que pretendan acudir á un puesto de honor, con objeto de encauzar la desdichada gestión de los municipios que durante muchísimos años han tenido á su cargo los intereses de Segovia.

No somos exclusivistas é inspirándonos, no en bajas y raquíticas pasiones, sino en el interés de la que es nuestra inolvidable ciudad, deseamos que aquellos aspirantes á la concejalía pesen en su ánimo lo grave de la misión que van á desempeñar y si se sienten capaces de torcerse ante los halagadores perfumes del incienso, ó ante las acerbadas censuras de la crítica, se retiren de una lucha á la que deben acudir hombres integérrimos y rectos, capaces de oponerse á un rutinarismo que nos lleva á la ruina y nos tiene al presente sumidos en la miseria.

Nó el afán de distinciones que para nada sirven; nó el ánimo de exhibirse ni el propósito de elevarse han de pesar en la conciencia de los futuros ediles, sino el deseo de dar satisfacción á las justas y legítimas aspiraciones de los habitantes de Segovia,

hartos de ver como transcurre el tiempo sin que una mejora material venga á sacarla de la miseria en que yace y que la conducirá en plazo brevísimo á la más espantosa y desconsoladora ruina.

Queremos administración; y convencidos de que la política en Segovia se halla en el desconcierto más horroroso, abogamos porque hombres importantes de todos los partidos formen el propósito de oponerse con todas sus fuerzas á mezquinas concupiscencias, que sólo conspiran en contra de nuestro bienestar y de nuestra prosperidad.

Todo aquel que pueda tener algún empeño ilegítimo, todo el que carezca de las necesarias dotes para administrar los intereses á él confiados, debe de ser proscripto en la futura contienda, porque hora es ya de salir de una rutina desastrosa para Segovia, que al poner sus destinos en manos inexpertas ó en meditadas ambiciones, sólo consigue sumar uno más á los tremendos males que la agobian.

Somos, pues, de opinión, que personas sensatas, de arraigo, de reconocida aptitud y verdadero amor á su pueblo han de ser las que triunfen en la próxima contienda, desechando aquellas otras que sin rumbo fijo á la ventura y como impulsadas por el huracán de los deseos traten de escalar un puesto, si fácil de conseguir, muy difícil de desempeñar.

Ignoramos en absoluto quienes han de ser las personas que aspiran á las vacantes que se producirán en el Ayuntamiento. No nos hemos ocupado de tomar nombres y suponemos que el pueblo cumplirá con su deber votando aquellos que les inspiren verdadera confianza, sin dejarse seducir por vanas promesas ó por interesados ofrecimientos que ni se cumplen ni se tienen en cuenta el día del triunfo, y anhelamos que cuantos se presenten candidatos estén dispuestos á romper los antiguos y desacreditados moldes, imprimiendo nuevos rumbos, capaces de ahogar esa plétora de inacción que nos consume y nos aletarga, haciéndonos permanecer estacionados en la desgracia y sumidos en la

más lamentable é insostenible de las situaciones.

Es preciso ir á la lucha con fé y entusiasmo; es necesario mirar con detenimiento el estado del Municipio y lo que el pueblo se halla dispuesto á exigir de sus futuros administradores; y aquellos, que aferrados á sus creencias sepan mantenerse firmes en sus propósitos, tendrán todo nuestro apoyo y nuestra consideración, así como fustigaremos sin piedad á los que pretendan ir al Municipio sólo por pueriles vanidades ó por dar satisfacciones al amor propio interesado.

Para nosotros todos los candidatos son buenos siempre que vayan á la lucha con el honrado fin de cumplir con su deber; tanto más dignos de aplauso serán los esfuerzos de los futuros concejales, cuanto más desinteresados sean los propósitos y cuanto mayores sean sus aspiraciones de mejorar la penosa situación de nuestra administración municipal hoy sumida en el más deplorable y lastimoso estado.

GAVILÁN.

Semana Santa.

Sigue la carrera vertiginosa de los tiempos hundiéndose en la sima del olvido unos tras otros los años, transformándose las sociedades y en el incesable rotar del carro de los siglos piérdense hasta los recuerdos de los sucesos más importantes para dar lugar en la memoria á las últimas concepciones de la humanidad, traducidas en hechos.

Renúevase todo merced á la fecunda potencia creadora de las modernas sociedades, y cuando en el vertiginoso movimiento de transformación, todo se cambia, repítense en la Iglesia católica las mismas ceremonias, conmemóranse los mismos misterios y llenáanse los templos de fieles para escuchar los acentos del predicador que resuenan en los oídos cual una evocación de los tormentos de un Dios Hombre que se entregó á sus verdugos para dar lugar á la epopeya más brillante que contemplaran los siglos; epopeya que representa la dignificación de la caridad, la apoteosis de amor.

Nuevamente la Iglesia llama á sus hijos al recogimiento y una vez más aparece ante los ojos del hombre la sangrienta escena del Gólgota demostradora del amor infinito del creador hacia su obra y reveladora de una esperanza acariciada por la

mente desde que el primer hombre haciendo uso de su libre albedrío hundiera su felicidad eterna en los insondables abismos del fugaz placer de un momento.

En vano transcurre el tiempo, la doctrina del Crucificado sigue germinando y cuando la mudable condición de los tiempos todo lo altera sometiendo las creencias al ferreo yugo de la necesidad o del instinto, consérvase invariable la enseñanza del mártir del Calvario, transmitida á través de los siglos y á pesar de todos los contratiempos en su primitiva pureza.

Y es que en vano se pretende alterar el hecho cuando su sublimidad le hace incapaz de modificaciones y cuando su influencia en la humanidad es tan decisiva como lo fuera la regeneración de la conciencia sumida en las turbias obscuridades del paganismo adorador de cuanto más infame pudiera existir en el deshonrado Olimpo de todas las liviandades. Por eso cuando la iglesia cubriendo sus altares del morado crespón, encendiendo las tristes luminarias delante del monumento, y entonando los sentidos acentos del salmo *Miserere*, cuya poesía exquisita supera á todo lo conocido y cuyo conjunto constituye un prolongado gemido; cuando la Iglesia en estos días llama á sus hijos al recogimiento, nos parece más sublime, más grande y más hermosa, que al anunciar con alegres notas el nacimiento de un Dios, grande al nacer, incomparable en su vida y sublime de toda sublimidad en el momento de entregar su último aliento en manos del padre ofendido y en pro de la humanidad castigada.

¡Lástima grande que la falta de observancia de algunas reglas contribuya á quitar la grandeza y seriedad que revestir debieran las ceremonias de estos días!

Existen algunos templos en que lo ligero de las pinturas, la falta de arte en el decorado y lo descuidado del conjunto, más que á la contemplación de misterios incomprensibles por su grandeza llevan el ánimo á la distracción ya que no á la crítica de las mundanas obras poco en armonía con el fin á que fueran destinadas.

Lo que á la muerte de un Dios se refiere, lo que á la redención de la humanidad atañe, debe revestir un sello de seriedad que la ponga en perfecta consonancia con el sentimiento despertado en el alma ante el recuerdo de los tormentos infinitos del que, con hambre de padecer por las criaturas, pide alientos al creador en un momento de flojedad de la materia enferma y cobarde que no se muestra en consonancia con el espíritu pronto y ansioso de no dejar uno sólo de los agravios por recibir, uno sólo de los dolores por agotar, ni uno sólo de los insultos del pueblo deicida por tolerar con esa resignación sublime que constituye lo más grande dentro de la inmensa grandeza del que sacrifica su vida en pro de la felicidad de un mundo.

Precisa, pues, que allí donde falta la seriedad, en aquellos templos en que no puede el ánimo encontrar motivos de meditación, se hagan las transformaciones necesarias para poner la representación en digna relación con lo representado, destruyendo lo que por lo menos constituye un verdadero anacronismo, poco en armonía con las tradiciones de la Iglesia guardadora en todos tiempos de lo pasado.

E. M. H.

EL INGENIERO.

Las facciones son angulosas, los ojos hundidos, el pelo y la barba están recortados á punta de tijera, gasta anteojos y su ropa es siempre oscura y cerrada.

Joaquín Bortera fué uno de los alumnos más aventajados de la Escuela de Minas. Desde sus primeros años sintió pasión intensa por el cálculo, los actos morales y las cosas más abstractas reducíalas á cifras, resolvía al momento la más intrincada operación matemática y el número y la línea eran los factores primordiales de su vida.

En sus obras era atrevido, en sus acciones resuelto y enérgico, su palabra era firme y su actitud espontánea y nerviosa. Todo lo que su febril pensamiento concebía llevaba á feliz término, importándole poco para conseguirlo, el trabajo áspero y fuerte de la mano, el penoso y constante esfuerzo de la inteligencia, ni la dominante rebelión de la indolencia.

Era amigo de lo desconocido, quería desentrañar lo inconcebible, aclarar lo dudoso, desmenuñar todo lo que ofreciera alguna dificultad y todo lo que presentase algún obstáculo.

Disutando en su adolescencia con un mozo de su edad, fué herido en lo más vivo de su amor propio cuando el compañero le echó á la cara que no sabía hacer ni una pajarita de papel, y desde entonces, profundamente afectado, se dedicó á frecuentar las obras, á estudiar los libros de construcción, á enterarse de todo lo que se relacionase con la arquitectura, pudiendo al cabo de poco tiempo decir al que dudó de sus habilidades constructoras, cuando le presentó el pabellón que había dirigido en casa de su padre y el boceto que había merecido premio en la Exposición provincial:

—Ahí tienes lo que yo hago.

Tildado una vez de cobarde porque no arremetía contra un grandullón que le había dado un manotazo, fuése á él y le dió un empujón tan fuerte que le derribó á tierra, ocasionándole una contusión con una piedra que le besó la cara.

Joaquín quiso conocer la constitución interna de la tierra, ver lo que había en ella, estudiar su interior, y decidido por lo tanto á arrostrar sus inconvenientes, se preparó para la Escuela de Minas, y después de vencer las dificultades que su ingreso necesitaba, después de familiarizarse con el estudio y dado á las *empollaciones*, salió hecho un señor ingeniero, siendo un hombre resuelto con mucha ansia de nombre, deseoso de realizar alguna obra digna de sus desvelos y apoyado por los distinguidos profesores que conocían sus méritos, no tardó en ser destinado á un punto de difícil ejecución y de honroso empeño.

En la región central de una provincia del Norte, están las minas de hierro de Hortando, las que proporcionan cuantiosos rendimientos á la sociedad explotadora y las que han hecho de aquel país benéfico centro de producción y consumo.

Joaquín Bortera fué puesto de director de las minas y con la fe espontánea que imprimía á sus actos, estudió con marcado detenimiento toda la ciencia minera. Poseído de aparatos analizó la composición de las tierras, hizo excavaciones en varios puntos, calculó con exactitud matemática las diversas porciones minerales del terreno y una vez que hubo comprobado sus felices presunciones, dió nuevo impulso á la explotación, extrayendo el hierro en distinto lugar que el anterior, con lo que además de proporcionar mayores cantidades de mineral, facilitó su transporte para su beneficio en los altos hornos.

El ingeniero estaba satisfecho de su triunfo. No le halagaba ni el aprecio entusiasta con que le brindaron los socios de las minas, ni la cuantiosa cantidad con que le obsequiaron por sus desvelos, ni el aplauso y bendición que le prodigaron los obreros por haberles suavizado su trabajo, pues nada de esto puede compararse con el goce que sentía por haber hecho algo útil, por haber dado un paso más en beneficio de la ciencia, de la que era ferviente adorador.

Después de este trabajo se solazó un poco recorriendo algunas de las principales fundiciones del extranjero, estudiando las distintas clases de ella y sus variados procedimientos, dando en todas partes palpables muestras de sus profundos conocimientos y siendo en todas partes recibido con evidentes señales de reconocimiento y simpatía.

En una población de Bélgica, cuyo nombre no hace al caso, fué invitado á reconocer unos altos hornos, y después de haber dado sus merecidas opiniones sobre las distintas regiones del mismo, sobre sus teorías, sobre la afinación y preparación del hierro en la fundición y el método de preparación por la electricidad, en una comida con que le obsequiaron y á la que asistió la familia de los dueños, tocóle sentarse orilla de una bella joven, de agraciado rostro, de coquetonas formas y de fina distinción. La conversación giró sobre materia exclusivamente científica, sobre los productos de la fábrica, sobre los obreros y sobre todo lo que se relacionaba con la visita de Joaquín á sus dignos invitantes. La joven, que tomó pronto parte en la conversación, se complacía en rebatir las opiniones del ingeniero y éste se esforzaba más y más en hacer resaltar la bondad de su modo de pensar, todo ello dentro de la más refinada cortesía y sin llegar á tonos extremos. Establecióse un verdadero pugilato entre los dos jóvenes, llegando ella á emplazar al ingeniero para que dentro de un término, relativamente corto, pusiese en práctica un método nuevo para la explotación de las minas.

Joaquín prometió á la joven la realización de su proyecto, y la joven manifestó á Joaquín, que en ese caso, le otorgaría su afección verdadera y su sincero cariño.

El ingeniero, al prometer su palabra, sabía los inconvenientes que tenía que vencer para llevar á feliz término su cometido, sabía el coste de la empresa y conocía también los desvelos que le ocasionaría su nueva obra; pero no ignoraba tampoco que una vez salido vencedor de su empeño, sería su nombre recordado con orgullo y al mismo tiempo tendría la satisfacción de merecer el aprecio de la bella joven que le había llegado á interesar su corazón.

Y difícil debía ser impresionar una mujer el corazón de Joaquín. Nunca había tenido afecciones con ninguna de ellas, á todas las miraba con indiferencia, sino con desprecio, y hete aquí que la joven le habla de cosas á las que él ha dedicado sus trabajos, que la joven, sin dejar de ocuparse en los quehaceres propios de su sexo, está enterada de todo el movimiento de la fábrica y además se comunican sus pareceres, se dirigen furtivas miradas en lo más vivo de su disputa.

Hace todo esto que el empeño de Joaquín vea cosa de honor; así es, que una vez que hubo regresado á las minas de su dirección, se dedicó con fervor á la realización de su intento.

Distribuyó su trabajo, escogió una cuadrilla de obreros de los más aventajados, mandó á pedir algunos aparatos que necesitaba, inspeccionó la construcción de alguna máquina, y á los pocos meses ya se encontró la obra en condiciones de darla feliz remate.

¡Y que hermoso era el espectáculo que presentaba la mina! Bajando á ella se veía que la tierra que pisoteamos, es precioso elemento que nos sirve en la vida; al recorrer las subterráneas galerías, se ve la industria del hombre luchando á brazo partido con la indómita naturaleza, apreciando los tesoros que forman la para algunos antigua nebulosa.

Ya estaba Joaquín dando la última mano á su obra, ya había recibido carta de la simpática joven anunciando su llegada para aplaudirle, ya se entusiasmaba con la contemplación de su invento,

cuando inesperado suceso vino á echar por tierra sus bien conquistadas ilusiones.

Luchaba nada más que con defectos de construcción. No era la mina, obra de Dios la que se doblegaba haciendo inútiles sus esfuerzos, no era la máquina que el había dirigido. Con tiempo aún se podía arreglar la cosa, pero el plazo espiraba faltaban dos días para el término de la promesa y la joven estaba llegando.

No se puede explicar lo que pasó por Joaquín en cuanto se apercibió de esta decepción. Todo su honor se le subió á la cabeza y como su cabeza era fuego, se exaltó en lo más íntimo y se despreció á sí mismo.

Dirigió extraviada mirada al fondo de la mina, dirigió execrable desprecio al fruto de su trabajo y mandando un adiós á la mujer por quien había sentido afectuosa pasión, se despeñó en el abismo, estrellando su saber en las agrietadas escorias del subterráneo pavimento.

ARSENIO MAZA.

MISCELÁNEA.

Para el próximo domingo 29 prepara la Sociedad *Reunión Familiar* una brillante función, poniéndose en escena el precioso drama en tres actos *El Dinero* y el divertido juguete cómico *Mi Sobrino*, terminando la velada con un baile para los concurrentes.

Dada las escogidas obras que ha elegido la Sociedad, no dudamos que se verán muy concurridos su salones, predominando como siempre el bello sexo.

Durante la última semana han fallecido:

En esta ciudad, la Sra. D.^a Soledad Molina, viuda de Olalla:

En la villa de Turégano el joven D. Enrique Tegedor Gilsanz:

Y en la de Leganés, el padre de nuestro querido amigo el Sr. Juez de Instrucción de Segovia, D. Tomás García Martín.

Enviamos á las respectivas familias el testimonio de nuestro más sentido pésame por tan irreparables pérdidas.

Hoy á las tres de la tarde y con asistencia del Sr. Obispo, se celebrará en la Catedral la ceremonia del *Mandato*, siendo orador el Sr. Don Gabriel Rehollo, canónigo de dicha Iglesia.

El viernes á las seis de la mañana comenzará el sermón de *Pasión* á cargo de D. Julian Miranda, canónigo Magistral de esta Catedral.

A las tres de la tarde se celebrará la procesión del Santo Entierro.

A la visita general de cárceles verificada el martes acudieron los Sres. Magistrados y Fiscal de esta Audiencia y el Juzgado de Instrucción de Segovia, brillando por su ausencia la Comisión de cárceles del Ayuntamiento.

En la próxima semana contraerán matrimonio la bella y distinguida Srta. D.^a Pilar Sacristán y nuestro buen amigo el joven y distinguido Abogado de este Colegio D. Tomás Vals

La ceremonia se verificará en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

En vista de lo adelantado de la estación, la Sociedad *La Peña* ha dejado de prestar los socorros que hace tiempo viene facilitando á la clase obrera de Segovia

El sábado último y á la llegada del tren número 11, falleció repentinamente en la Estación de Segovia, el ex-inspector de policía D. Mauricio González Jove, que viajaba con dirección á Oviedo, de cuyo punto era natural. La muerte parece fué debida á un derrame seroso.

Ayer á las doce de la mañana y bajo la presidencia del Sr. D. Manuel Entero, se celebró una reunión de Secretarios de Ayuntamiento, tratándose de asuntos interesantes para la clase.

Para el día primero de Pascua se están ensayando dos bonitas obras en la popular sociedad *La Veloz*, la cual promete dar dos bailes á sus socios y amigos.

También se nos ha dicho que una compañía de Zarzuela ha pedido el teatro *Luceo Ramírez*, con objeto de dar una serie de funciones por horas.

Las obras del Salon adelantan mucho y es posible que á últimos de Abril nuestro mejor paseo quede terminado con el kiosco de la música.

El Ayuntamiento saliente quiere dejar terminadas algunas mejoras en la población, de las infinitas que hay en proyecto.

Por una reciente Real orden ha sido suspendidos todos los Comisarios Inspectores de Ferrocarriles. Parece ser que esto obedece al deseo de mejorar la inspección con motivo de los atentados ocurridos en los trenes. Nosotros creemos que el mejor medio de evitarlos, sería estableciendo sólo coches salones, y colocando timbres de alarma como se ha hecho en el extranjero.

Se dice que el partido republicano de Segovia, presentará candidatura cerrada en los próximas elecciones para concejales.

Durante los últimos días ha disminuido algo la epidemia variolosa en esta Ciudad.

Los casos que en la actualidad existen, no revisten caracteres alarmantes.

Mañana viernes de doce á tres de la tarde se verificará en la Iglesia de Santa Eulalia el acostumbrado ejercicio de *Las siete palabras*.

Ayer se celebró la primera amonestación del Sr. D. Severiano Gila y la Srta. D.^a Maria Llorente, hija de nuestro amigo D. Hilario Llorente, vecino de Valverde. Sea enhora buena.

JUNTA DE SOCORROS Á LAS CLASES OBRERAS.

COMISIÓN EJECUTIVA.

Relación de las comidas distribuidas en la Tienda-Asilo, importe de ellas y señores que las han presenciado y autorizado.

Días.	Horas.	Número de raciones.	IMPORTE.		SEÑORES QUE LAS HAN PRESENCIADO.
			Ptas.	Cénts.	
		Supa anterior.	50	263	»
18	Mañana	»	»	»	D. Valeriano Estrada.
	Tarde..	55	13	75	
19	Mañana	»	»	»	D. José Zahonero.
	Tarde..	60	15	»	
20	Mañana	»	»	»	D. Julio Manso.
	Tarde..	57	44	25	
21	Mañana	»	»	»	D. José Gomá.
	Tarde..	50	12	50	
22	Mañana	»	»	»	D. Rafael Halcón.
	Tarde..	51	12	75	
		Totales.	5325	1331	25

Segovia 24 de Marzo de 1891.—El Presidente, J. Becerril.—El Secretario, Francisco López de Haro.

Hemos recibido el número extraordinario que *El Clamor*, periódico que ve la luz pública en Madrid, publica con el título de *El Clamor de Segovia* formado exclusivamente con artículos referentes á esta ciudad y de escritores segovianos, bajo los epígrafes siguientes: *Un viaje á Segovia, La Agricultura segoviana, La cruz de Mayo, Segovia, puerto de mar, El Museo de hierros viejos, Ante el acueducto, La Academia de Artillería, El cuento, La Electricidad en Segovia, El día de San Frutos, Algo acerca de la estatua del Hércules, fundador de Segovia y El trabajo literario en Segovia.*

El periódico resulta notable por su confección y el interés de los asuntos en él tratados y lo recomendamos eficazmente á los lectores segovianos.

Nuestro particular y querido amigo D. Mariano Galicia, que, afortunadamente se halla completamente fuera de peligro de la grave enfermedad que ha sufrido, nos ruega hagamos presente desde este periódico la gratitud que siente por todos aquellos que se han interesado por su salud, sintiendo no poder dar las gracias personalmente por impedirselo el estado de convalecencia en que aún se halla.

Parece ser que entre las pocas reformas que trata de hacer el Sr. Ministro de Fomento, está la de crear el cuerpo de auxiliares en los Institutos con escalafón y también la de variar el sistema hoy establecido para la provisión de escuelas.

Serán desde luego aceptadas estas reformas con gran aplauso.

Ayer promovieron una reyerta en el camino de Valsain varios leñeros, resultando dos de ellos con heridas de alguna consideración, no pasando á mayores, gracias á la intervención de unos carreteros.

Según se nos ha dicho, el Sr. Conde de Vilana tiene proyectado pedir al Sr. Presidente del Consejo, influya entre sus compañeros de gabinete para que se traslade á esta capital uno de los Colegios de huérfanos de la guerra. Nosotros creemos que si se aunan los esfuerzos de nuestros representantes en Cortes, podrá conseguirse levantar algo la angustiosa situación de esta ciudad.

MONTE DE PIEDAD.

En cada uno de los domingos del mes próximo, de diez y media á doce y media de la mañana, se celebrarán subastas en la Sala de ventas de este Establecimiento de las alhajas y prendas de ropa, telas y demás objetos vendidos en el mes de Febrero último y no desempeñados por sus dueños.

Segovia 20 de Marzo de 1891.—El Presidente, Epifanio Ralero.



EL JOVEN

DON ENRIQUE TEGEDOR GILSANZ,

FALLECIÓ Á LA EDAD DE 24 AÑOS EN LA VILLA DE TURÉGANO (SEGOVIA) Á LAS CINCO DE LA TARDE DEL DÍA 18 DE MARZO DE 1891.

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Narciso Tegedor Chaves y D.^a Dolores Gilsanz Nieva, hermanos, tíos, parientes y amigos,

Ruegan á V. se sirva encomendarle á Dios, y pedir por el eterno descanso de su alma, en lo que recibirán especial favor.

Segovia: 1891—Imprenta de Oñero.

SECCION DE ANUNCIOS.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN BURDEOS

Oficinas y laboratorio.—Depósito de muestras
RUE CAMILLE-GODARD, 17.

Instalada ya la Estación enotécnica de España en Burdeos, dependiente del Ministerio de Fomento, como Agencia comercial, encargada de proteger la exportación de productos españoles en este Departamento y en el Oeste de Francia, cumple á mi deber hacer públicas las condiciones en que los agricultores y las casas y Sociedades españolas, pueden utilizar los servicios de esta Estación, para el caso en que traten de realizar la exportación de sus productos ó de adquirir noticias de estos mercados.

Las expresadas condiciones son las siguientes:

1.º Todos los servicios de la Estación son gratuitos para españoles, y para casas y sociedades españolas, establecidas en el Extranjero.

2.º La Estación recibe muestras de vinos, aceites, frutas frescas y secas y en general de productos agrícolas, que quedarán expuestos en el local de aquella, á fin de que puedan ser reconocidas y probadas por los compradores, corredores de comercio, y por todos cuantos deseen aduinar productos españoles.

3.º A toda muestra deberá acompañar una nota que comprenda el nombre del productor ó tenedor de ella, el precio por hectólitro, kilogramo ó cien kilogramos, (según la mercancía) en la Estación de ferrocarril más próxima de España, la cantidad disponible para la venta y cuantos detalles crea necesarios el remitente de la muestra.

4.º Las muestras de líquidos se mandaràn en cantidad de tres botellas por lo menos de once y medio cuartillos, bien lavada, lacradas y llenas, con taponos nuevos de corcho y etiqueta pegada al casco.

Las de frutas se mandaràn en cajas ó frascos de cristal cuyo peso no baje de un kilogramo. Todo bien acondicionado y con su etiqueta.

5.º Los gastos de expedición de España á la Estación enotécnica de Burdeos serán de cuenta del remitente, debiendo facturarlos con la nota expresa de á domicilio.

6.º La Estación verificará en su laboratorio y á petición de los interesados todos los análisis de vinos de sus muestras, expidiéndoles el oportuno certificado que pueden hacer valer en el mercado y ante las Aduanas extranjeras.

7.º La Estación enotécnica de España en Burdeos, comunicará á los remitentes de muestras las demandas y precios que se hayan ofrecido por res productos, así como también la cantidad pecuaria, condiciones de venta y demás que sean necesarias al vendedor y comprador.

8.º La Estación proporcionará á los agricultores españoles y casas y Sociedades españolas, cuantos datos pidan respecto al precio de los mercados, condiciones de venta, trasportes, derechos de Aduanas y de consumos, manera de remitir los productos y en resumen, todas las noticias que interesen al comercio de España.

Los análisis verificados en el Laboratorio de la Estación á petición de casas ó productores no Españoles, devengarán la Tarifa oficial de esta clase de trabajos en esta ciudad.

Burdeos, Diciembre de 1890.—El Director de la Estación, Enrique Martín.

Nota. Para más detalles véanse las Instrucciones para el regimen de las Estaciones Enotécnicas de España en el Extranjero, insertas en la Gaceta de 12 de Noviembre de 1890.

IMPRESA DE ONDERO.

En este Establecimiento tipográfico acaban de imprimirse los recibos para que los Ayuntamientos puedan cobrar los recargos municipales sobre las Contribuciones territorial é industrial, correspondientes al 3.º y 4.º trimestre del año económico que rige, así como las listas cobratorias necesarias para tal objeto.

COLEGIO POLITECNICO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL
Y DIRIGIDO POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS Y MEDICINA

D. EULOGIO MARTÍN HIGUERA.

Real del Carmen 28, principal centro.

Las bases de fundación de este Establecimiento de enseñanza, y los resultados obtenidos durante el último curso, ofrecen al público en general tales garantías, que se hace innecesaria toda recomendación, encomio ó alabanza.

Los interesados que de aquellas deseen informarse, pueden dirigirse de diez á doce á la casa arriba citada, donde se les facilitarán prospectos y cuantos detalles sean precisos.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

PASTA PECTORAL

DEL DR. ANDREU DE BARCELONA.

Remedio seguro contra toda clase de tos por fuerte é incómoda que sea, facilitando siempre la expectoración.

Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes enfermedades en que se presenta la tos.

LA TOS ronca y fatigosa, que es sintoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta ó catarro que unas veces es producida por un humor herpético y otras también por el abuso del fumar, se alivia inmediatamente con estas *Pastillas Pectorales*.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta *Pasta Pectoral*.

LA TOS acompañada de rouquera y á veces afonía de la voz que es tan común á los oradores, abogados, profesores, cantantes, actores y demás que tienen que hacer uso de este importante órgano, desaparece pronto con el uso de esta *Pasta Pectoral*.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se les reproducía de una manera insostenible.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACION DEL **ASMA** Ó SOFOCACION DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS.

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitación: de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL: DR. Andreu, Barcelona y pídanse estos medicamentos en todas las buenas farmacias del mundo.

BANCO AGRÍCOLA

DE LA

PROVINCIA DE SEGOVIA.

Presidente.

D. José Gorria y Gutierrez.

Vicepresidente.

D. Tomás Mascaró del Hierro.

Director Gerente.

D. Carlos de Lécea y García.

Vicegerente.

D. Mariano Villa Pastor.

Secretario General.

D. Manuel Entero Hernández.

Vicesecretario.

D. Guillermo Martínez Pérez.

Vocales.

Excmo. Sr. Conde de Finat.

D. Francisco Rodríguez Avial.

D. Julian Molina Villa.

D. Joaquin Odriozola y Grimaud.

Las oficinas de este Banco se hallan establecidas en esta ciudad, plaza Mayor, núm. 3.

Desde el día 15 de Junio del año de 1882, se dedica el Banco á hacer toda clase de préstamos en metálico ó en especie, sobre fincas rústicas ó urbanas, cosechas, frutos pendientes, y ganados; recibe en depósito voluntario la imposición á tres, seis, nueve meses, y un año, de toda clase de valores en papel y metálico, y lleva cuenta corriente con cualquiera sociedad ó personas. Emite obligaciones con arreglo á la ley, y se ocupa en las demás operaciones propias de esta clase de Sociedades de crédito.

CENTRO DE SUSCRIPCIONES

LA PROPAGANDA.

Obras nacionales y extranjeras — Representación de empresas periodísticas y casas editoriales.—Cobros de pagos á la prensa.—Anuncios combinados en todas las publicaciones españolas.—Facilitación de grabados y biografías.—Prontitud y economía.

Administrador: D. LUCIO VELASCO GONZALEZ, Valdoncel, 55, bajo, Betanzos (La Coruña).